10.

Bevezetés a szamitaselméletbe
4. gyakorlat 2002, szeptember 30.

Bazis, dimenzi6, Gauss-eliminacio

. Hany koz6s pontja van az alabbi sikoknak?

z+y+z = 6
2c+3y—2z = 4 z+2y+2z = 6
(@ _o - (b) 22+43y—z = 4 (c) L,
3z —45y+32z = 2 Co—y+2: = 1 2c4+4y—2 = 4
A d paraméter mely értéke mellett fiigg linedrisan v az U vektorrendszertsl?
1 -1 2 3 1
2 -1 -1 1 0
U= { ol 3| 1]] -1 } ““lo
0 1 -5 -5 d
Bizonyitsuk be, hogy ha a V' vektortérben az A = {a1,as,...,a;} egy linearisan fiiggetlen rendszer és a
B = {b1,bs,...,brt1} pedig egy generatorrendszer, akkor a két vektorrendszer koziil pontosan az egyik

béazist alkot V-ben!

. Az s paraméter mely értéke mellett bazisa R° térnek az alabbi vektorrendszer?

1\ /2)\ [ -1
) ) L))

A V vektortér két alterének, V;-nek és Vo-nek a nullvektor az egyetlen k6z0s eleme. Bizonyitsuk be, hogy
dimV; +dim V5, < dim V.

Létezik-e olyan egyenes, amely az adott 3 stk mindegyikével parhuzamos? Ha igen, akkor adjuk meg
koziiliik az origdn dtmendt.

2 +4y+3z2=1
r+Ty+4z =3
3xr—5y—z=2

Hatarozzuk meg az alabbi egyenletrendszer megoldésait az s és t paraméterek fliggvényében!

sx+tz = 2
st + sy + 4z 4
sy+2z =t

HF Oldjuk meg a Gauss-eliminécio segitségével az alabbi egyenletrendszereket!
r+3y—2z = 4
20 4+8y—22 = -1
3x+ 13y —32z = 2

r+-2y+2 = -1
(@) 6z+22 = 3 (b)

HF Adott egy négy ismeretlenes homogén lineéris egyenletrendszer, melynek megoldasainak halmaza S.
Mutassuk meg, hogy S alterét alkotja az R* térnek!

HF
(a) Mutassuk meg, hogy az egyvaltozos valos fiiggvények terének alterét alkotjak az f(z) = a+bcosz +

ccos? z alaki fiiggvények, ahol a, b, ¢ tetszéleges valés konstansok.

(b) Igazoljuk, hogy a B; = {1,cosz,cos’z} és a By = {1,cosz,cos2x} vektorrendszerek bazisai az
altérnek.

(c) Irjuk fel a % + €% vektor koordinatait a két bazisban.



